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Corregtion d’examen de charpente métalli ue

Questions de cours:

;2/ / L. Quels sont les différents types d’essais normalisés destructifs et non destructifs de

controle des aciers ?

Esais destructif: I’essai de traction, dureté, résilience, pliage, fatigue. @‘
Essais non destructifs: macrographie, micrographie, radiographie, ultrasons. @

G{j 2. Parmi les aciers S.235, S.275 et S.355, quel est ’acier le plus utilisé dans les
onstructions métalli ? et pourquoi ? #
c 10 étalliques ? e fg I‘J;qu i o,
Lacier le plus utilisé est le S.235 a cause de sa forte ductilité et qui peut étre allongé, étendu,
¢tiré sans se rompre durant sa production. En revanche, une piéce en acier doux ne va pas se
rompre brutalement, elle va présenter de grandes déformations, qui vont prévenir du danger

latent, ce qui va étre donc une réserve de sécurité.

/% 3. Pour que les aciers de structure aient une ductilité minimale les termes de limites
1S peuvent €tre exprimés comme suit :

- le rapport fu/fy (résistance a la traction minimale spécifiées fu sur le limite d’élasticité
minimale spécifiées fy) > 1,10 ; E. A_ > 4/4@ — (8¢

- Pallongement a la rupture sur une longueu?scalibrée de I’éprouvette de 5,65 \/A4, (ou
Ao est I’aire de section transversale initiale) : > 15%. e "5; 6 . VAo > 1</
> .

@f
- La déformation ultime ¢, (qui correspond 4 la résistance 4 la traction Ju) > 15 &,(qui est

la déformation élastique = £, / E).
2 e B 198 -(0C
/ 4. Les principaux modes d'assemb?ges :

1/ .

Le rivetage e
p
- Le boulonnage (9,>
- Lesoudage _ @/ 3/
- Lecollage R @/ ‘/ » ¢
S. le module d’¢lasticité longitudinal de I’acier E: E=tga=a/(AL/L)=210000MPa Q/

Le module délasticité transversal de I’acier G- G=E/2(1+u)=81000MP (o, &/‘
(u=coefficient de poisson).

/ 6. Donner la classe, les propriétés mécaniques de traction et les dimensions du boulon

(¥

suivant : 6.8 HM 20/70 ? @/ Q,_/-/
a classe du boulon est 6.8 donc : f;, =10% 6 x 8 = 480 N/mm? et f,» = 100 x 6 = 600 N/mm_.
el e - —
Le diametre nominal du boulon est : d =20 mm o\

La longueur du boulon sous sa téte est : 70 mm @(
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